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V letošním roce se v Plzni uskutečnil již 33. 

ročník Českého a slovenského epileptologic-

kého sjezdu. V tradičním období babího léta, 

9.–10. září 2021, navštívilo kongres 130 epi-

leptologů z celé České a Slovenské repu bliky. 

Sjezd se konal v mimořádně krásném prostře-

dí hotelu Courtyard by Marriot situovaném 

poblíž historického jádra západočeské metro-

pole. V blízkém okolí hotelu bylo možné ob-

divovat řadu historických a kulturních pamá-

tek. Za zmínku jistě stojí impozantní gotický 

chrám sv. Bartoloměje nebo Velká synagoga 

v novorománském slohu s maurskými prvky, 

jež je největší synagogou v České republice 

a druhou největší synagogou v Evropě. 

Úvodní slovo patřilo předsedkyni sjezdu 

MUDr. Haně Vacovské, která za organizační 

výbor slavnostně zahájila sjezdové konání. 

Vzápětí se slova ujala odborná garantka doc. 

MUDr. Hana Ošlejšková, Ph.D., která uvedla 

odborný program, o jehož kvalitě svědčil plný 

přednáškový sál po celou dobu konání sjezdu. 

Prof. MUDr. Přemysl Jiruška, Ph.D., současně 

představil vědeckou posterovou sekci věno-

vanou novinkám v oblasti základního výzku-

mu na poli epileptologie a elektrofyziologie 

včetně prezentace výzkumných projektů na 

experimentálních modelech.

První přednáškový blok reflektoval velmi 

aktuální téma, tedy vliv pandemie covidu-19 

na průběh epilepsie, a také byl věnován no-

vým možnostem dálkové monitorace epilep-

tických záchvatů díky využití telemedicín-

ských postupů a technologií. V rámci násle-

dujícího bloku byly připomenuty prediktory 

kvality života pacientů s epilepsií a jejich vý-

znam, jako zásadní ukazatele úspěšnosti léč-

by. Ústředním tématem odpoledních sdělení 

byla již tradičně epileptochirurgie dospělého 

a dětského věku. 

Pomyslným vrcholem dne bylo slavnost-

ní předání ocenění prof. MUDr. Milanovi 

Brázdilovi, Ph.D., jemuž byl v letošním roce 

udělen prestižní titul ambasadora Mezinárodní 

ligy proti epilepsii (ILAE), za výjimečný meziná-

rodní přínos na poli epileptologie. Dále byla 

předána cena Jana Marka Marci MUDr. Anežce 

Bělohlávkové za odbornou práci věnovanou 

neurodegenerativnímu onemocnění asoci-

ovanému s beta-propeller proteinem, která 

byla publikována v prestižním mezinárodním 

periodiku.

Celodenní přednáškový program byl 

zakončen společenským večerem, který se 

velmi vydařil. Uvolněnou atmosféru umocňo-

vala příjemná hudba v podání jazzové kapely 

Džangobells. Jednalo se tak skutečně o krásný 

závěr tohoto neobyčejného dne.

Témata jednotlivých sdělení druhého dne 

sjezdu byla neméně zajímavá a zabývala se pře-

devším patofyziologickým podkladem a spo-

lečnými aspekty terapie epilepsie a migrény, 

novými trendy v oblasti farmakoterapie epilep-

sie a molekulárně genetickou problematikou 

epilepsie, představující v současné době jeden 

z hlavních proudů epileptologického výzkumu.

I přes veškerá opatření a restrikce spo-

jené se současnou epidemickou situací se 

organizačnímu týmu v čele s MUDr. Hanou 

Vacovskou podařilo po období virtuálních 

meetingů uskutečnit velmi výjimečné setkání 

v přátelském prostředí spojené s podnětnou 

diskuzí a bohatým odborným programem. 

Velké poděkování také patří všem partnerům 

a pořádající agentuře, díky kterým bylo možné 

tuto nezapomenutelnou akci uskutečnit.

MUDr. Klára Španělová

Posterová sekce, která je tradiční součástí sjezdu, se 
věnovala novinkám v oblasti základního výzkumu na 
poli epileptologie a elektrofyziologie.

Do Plzně se letos sjelo 130 epileptologů z České 
a Slovenské republiky.

Nositelkou Ceny J. M. Marci za rok 2020 se stala MUDr. 
Anežka Bělohlávková (uprostřed). Cenu jí předali doc. 
MUDr. Hana Ošlejšková, Ph.D., a prof. MUDr. Pavel 
Mareš, DrSc.

Předání ocenění prof. MUDr. Milanu Brázdilovi, Ph.D., 
(vlevo) za prestižní titul ambasadora Mezinárodní ligy 
proti epilepsii (ILAE) za výjimečný mezinárodní přínos 
na poli epileptologie. 

Poděkování patří generálnímu partnerovi sjezdu spo-
lečnosti UCB, s. r. o.


